EQUACOES DO PRIMEIRO GRAU 7.2

(com parenteses)

Para resolver uma equagio com parenteses:

4(2x —3) = 8(2x + 5)

1* Com o auxilio da propriedade distributiva da multiplicagdo desembaraga-se de parenteses

8x —12 = 16x + 40

3® Arrumar a casa: do lado esquerdo fica por tudo o que tem a variavel, e do outro os termos independentes — nio
esquecer que o sinal se altera quando mudam de lado (operagdo inversa):

B8x —16x = 40 + 12

4° Isolar x —8x = 52
52
5° Resolver =—
-8

o ; 25

6" Simplificar (se for possivel) =

4

EXERCICIOS: Transporta o resultado para o sitio devido:

a 34x—-5)=52x-5¢

26
T3
b. 8(6x+2)=5(x—2) i
x=T
c. 76—-x)=-4(x-11) & 25
x=§
d 74-3x)=2(8x-9)+6 & 3=
e. 9(2x—1)-3x=3(12+x) < x=—;
f. 10-6(Bx—2)=9x—(3+4x) & o
11
g 4-3(x+1)=5(x-2)&
x==3
h. 842Q2x+2)=-52x-2) & =0y
i BBx—1)=2(x—3) & e
8
i 4x=3(x+5=7+G+20) e
37

Tens duvidas? Escreve aqui os teus comentarios:
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